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Utánozzuk a külföldet 

abban, ami jó. 
Jászberényben sok a hivatalnok-

ember, aki a piacról él. A különféle 
hivatalok, lateiner-állások hatalmas 
személyzete mindent a piacról kény
telen vásárolni, méregdrága áron. Rég 
érzi e nagyszámú Intelligens osztály, 
hogy különösen a hallatlan husdra-
gaságon segíteni kellene. Próbálkoztak 
is már szövetkezeti mészárszéket lét
rehozni, dehát az érdeklődés, a ten-
niukarás csak kevesekben volt meg. 
No meg az üzletrészek befizetéséhez 
pénz kell, ami nem sok hever az 
elsejétöl-clsejéig tengődő hivatal
nok-osztály ladafiában. Segíthetne 
talán egy hatósági husmészárszék, de 
erről városunkban ne is álmodozzunk. 
Pedig a hatóságnak nem lehet közöm-

bös a város értelmiségének, vezető 
osztályainak anyagi erdeke és tisz
tességes megélhetése, midőn az az 
uzsorával határos drágaság által ve-
szélyeztetve van. Orvosszerül ime 
bemutatnak egy külföldi példát, talán 
az idegen példa toflZÓ lesz. Ha 
megtehették ők, mi miért ne?! 

A mészárosok hentesek Grácban is 
ugy tettek, mint nálunk. Addig sró
folták a hns árát, inig a szegény 
embernek nem jutott hits. Alég beteg 
gyermekének sem tudott husievest 
főzni, oly drága lett a főző hus. De 
Grácban nem ugy gondolkodnak a 
városatyák, mint nálunk. Nem azt 
mondtak, hogy a szegény ember, ha 
nem tud marhahusi venni, egyék lóhúst. 

T Á R C A . 

Meghalt egy ember . . . 
S/.ep temetése VOlt a mult heten 

l'.ger városában egy egyszerű, Igénytelen 
embernek. Hogyan ? A temetés is lehet 
szép ? Lehet. Ennek az embernek nagyon 
szép temetése volt. 

A hetvenes évek elején Zsekó Balázs, 
pireuszi származású görög ember, telese 
gével együtt letelepedési engedélyi kért 
Eger várOJ hatóságától, a Cukorkészil s; 
nevezve meg kenyérkeresete eszközéül 
0 évtizedeken at a katholikus főgimnázium 
ten /.an, felesége az érseki lyceum szög
letén árulták sajátkészítésű cukorkáikat. 
Nagyon szerényen, szegényesen éltek. Me
leg itelt alig ettek, egyszerű ruházatukat 
maguk varrták, bort, réssegitő italt egyi
kük sem ivott, a férfi meg a dohányzástól 
is tartózkodott. Nem volt egyetlenegy nap. 

hogy a görög bácsi négyszögletes üveg 
ládikájaval meg nem Jeleni volna a pri

usz udvarom ; s i.u, az egri főgimnázium 
növendékei, a legnagyobb örömmel vittük 
filléreinket a cukros bácsinak, hogy egy-
egy SZekundával megkeserített diákéletün
ket ai fi becses portékájával megedesit-
SQi . A bácsi mindig jóságos tekintettel 
nézett reánk. el-elmcrcngett a jókedvű 
múzsák csapatán, s midöu megszólalt a 
tíz perc véget jelentő kis harang szava, 
nagy tarka zsebkendőjével integetett vidám 
kis barátainak, a joak.no atya szeretetével 
aggódva a fegyelemsértés következményei 
miatt. Mid >n elült a zaj, elővette tolr.v, 
szüike kabátjának zsebéből a könyvel s 
olvasásba merült, észre sem véve, hogy 
az idö múlik, mint az árnyék, gyorsan tű
nik, mint a gondolat, 8 az. o ks barátai 
ismét heves rohamot intéznek az üveg lá-
dika edes tartalmáért Érdeklődő csodál
kozással nézegettük a különös betűkkel iit 
könyveket, néha-néh i, mikor már ftlsóbb 

Ott a városatyák a kapzsi mészáro
sok körmére koppintottak. Ott a 
városi hatóság megállapította a hus 
árát, amely mellett azonban még a 
mészárosoknak elég szép hasznuk 
van, még mindig szerezhetnek eme
letes házakat. Aztán azt mondta a 
város, hogy amelyik mészáros ennél 
a városi hatóság által megállapított 
árnál drágábban méri a hus kilóját, 
annak felmondja a város piacán, a 
piactéren a város tulajdonát képező 
bódékban a husmérés jogát. Máshol 
mérhet az illető drágább hust, de a 
piacon, a város területén, ahol a 
nagyközönség vásárol, csak a közsé
gi hatóság által megállapított áron 
lehet hust mérni. 

Egy ilyen mészárosnak, aki nem 
engedelmeskedett a város parancsá
nak, felmondták a piacon a husmé-
szárszék bérletét. Persze ez a piac
ról kiti:tott mészáros futott Poncius-
Pilátushoz, hogy rajta igazságtalanság 
esett, jogtalanul lódították ki a bó
déjából, mert hát a hus szabadforga-

OSZtályokba jártunk, magunk is adtunk ne
ki kölcsön könyveket, miket ö hálás kö-
szönettel fogadott Az évszakok különbö
zősége nem idézett elő változást sem élet-
rendj ben. sem ruházatában. Télen nyáron 
ott ült hordozható üzlete mellett csende
sen, szótlanul minden reklám nélkül. Nem 
is volt rá szüksége. Szeretettel rajongtuk 
körűi a bácsit; a gyermek ösztönének csal-
hatatlanságával megéreztük, hogy az alatt a 
kopott, szürke kabát alatt angyali jó sziv 
dobog, ki együtt örül, együtt szomorkodik 
velünk. Mikor a tanév vége elérkezett, s 
mi a bizonyítvánnyal kezünkben tódultunk 
a pr musz-ajtón, az ö jóságos atyai tekin
tete magunk tartásából mindjárt észrevette, 
hogy milyen sikerrel végeztük a tanévet. 
Szeretettel mosolygott teánk, ha nevető ar
cunk, hangos kacagásunk a kedvező ered
ményről beszelt; elborult az. arca, ha le
csüggesztett fővel, nagy. komoly lépések
kel haladtunk el mellette, s a bizonyítványt 
honunk alá csapva, keserűen panaszkod
tunk a tanárok igazságtalansága miatt. 
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lom tárgyát képező árucikk, annak 
árát a városi hatóság nem korlátoz
hatja, az árat a mészáros szabadon 
állapithatja meg". A mészáros tehát 
fellebbezett a helytartó tanácshoz, az 
osztrák kereskedelmi miniszterhez, 
végüla legfelső közigazgatási bírósághoz, 
de mindenütt elutasították. Mindenütt 
kimondották a fellebbezési hatóságok, 
hogy igenis Grácz varosa helyesen 
cselekedett, mikor a jogtalan, kapzsi 
magánérdekkel szemben a jogos köz
érdek védelmére kell és a piacról 
eltiltotta a husuzsorás mészárszéket. 
Jogosítva volt megállapítani a sajaí 
piacterén a fius maximális tarifáját, 
jogosítva volt a nem engedelmeskedő 
mészárostól a város piacán való áru
sítási jogot megvonni. 

Nem mérnök mi utánozni a 
gráciákat ?? 

A . 

Megyei é s városi ügyek. 
— A IV-ik gyógyszertár ügye. A 

Jászberény város területére kérelmezett ne
gyedik gyógyszertár ügyében — mint tud
valevő — a vármegye törvényhatósági bi
zottsága a folyamatba tett tárgyalás során 
meghallgatott szakközegek véleménye alap
ján a régebben megtartott közgyűlésen a 
gyógyszertár fe'állitása ellen nyilatkozott 
Ugy értesültünk, hogy e tárgyban a mult 
napokban érkezett le a belügyminiszter 
döntése a vármegyéhez, melyszerint a mi
niszter a törvénvhatóság álláspontjára he-
jezkedven, a negyedik gyógyszertár felállí
tását nem engedélyezte, 

Hivatal v i z sgá la t . A vármegye al
ispánja képviseletében dr Küry Albert 
vármegyénk föjegyz » e Pethes László dr jegyző 
és megfelelő számtiszti segédlet közbejöt
tével a hét eleien tartotta meg a városnál 
a rendes évi alispáni hivatal vizsga latot. 

Évek Rttltak. Ujabb nemzedékek jöt
tek a múzsák csarnokába, hogy hasznos 
ismereteket gyűjtsenek az elet küzdelmei
hez; nemzedékek hagyták el az osi inte
zetet, magokkal m é n a boldog ifjú kor 
felejthetetlen, é\les emlékeit, mindi \ szb -
sen gondolva vissza a jó görög bácsira, 
ifjúságunk nemes barátjára. 

Előkelő állású, országhi:ü férfiak 
lettek a kis gyermekekbői, a férfiakból 
öszbeborult aggastyánok, csak a görög 
bácsi fölött állott meg a nap. ÖrOk ifjú 
szive nem engedte öt megöregedni, Ta
valy vakációban találkoztam vele a lyceum 
előtt Nem változott semmit. Olyan volt. 
mint húsz évvel ezelőtt Nem az idő 
mindent megörlö hatalma ejtette meg öl 
— megölte a szive. Szegény, jó görög bá-
csi! A mult héten nagy szomorúság érte. 
Meghalt a felesége. Jo asszony volt, Az 
éle* örömei és bánatai között, hűséges 
osztályosa férje urának Amidőn a görög 

bácsi hazament a temetőből üresen maradt 
lakás-'.b i. leroskadt a fajdalom súlya alatt. 
Ágynak esett, s ket nap múlva már hal
doklott Halála előtt magához kérette Kas-
suba Domokos főgimnáziumi igazgatót és 
Igy SZÓK hozza: „Nagyságos Igazgató Úr! 
Meghall a feleségem, egyedül maradtam 
Egyedül* de nem sokáig. Én érzem, hogy 
hamarosan, nagyon hamarosan utána me
gyek. Egy kérésem volna. 40 év ota áru
lok a gimnázium szögletén. Megszoktam, 
megszerettem a kis szőke, barna fiúkat. 
Ok is szerettek engem. Én eddig tőlük 
kerestem a kenyerem. Az 0 filléreikből 
éltem. Tessék hát ezt a kis pénzt elfogad
ni es abból alapítványt csinálni. Minden 
év Végén egy jóviseletü szorgalmas sze
gni} fiú kapja a kamatait Ez az én egyet
len kívánságom !" 

1 / / 1 Otezef koronát nyújtott át az 
Igazgattalak. Azután mély Sóhajtás szakadt 
föl kebléből, s Istennek ajánlva lelkét — 

meghalt. Végső tisztességén megjelent ta
nárai \ ezetése alatt a főgimnázium ifjúsága. 
A temeksi szertartási Kassuba Domokos, 
főgimnáziumi igazgató, a Ferenc-József-
rend lovagja végezte fényes segédlettel. 
Megjelentek te netéSén az intézet régi nö
vendékei, ott volt Eger városának szine-
java, hogy utolsó búcsút mondjanak an
nak B nemes embernek, ki a legszebb 
erény hőse \o!t. Hálás kis barátai „a jó 
görög bácsinak" koporsójára szép koszo
rút helyeztek, könnyes szemmel kisérték el 
utolsó útjára S ,''dták át az enyészetnek 
azt a nemes szivet, mely míg élt, csak ér
tök dobogott limlékezetét megfogja őrizni 
nemcsak az ö nevet viselő ösztöndijalapit-
vány, de a hálás kegyelet is, mely nem
zedékről nemzedékre fogja átszármaztatni 
hogy élt egyszer egy ember, kit mindenki 

etett, mert () maga a megtestesült 
szeretet volt. 

Dr Barsy József. 
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mely alkalommal a város pénz- és ügyke
zelese felett tartott tüzetes szemlét. A 
vizsgalat eredményekén! közölhetjük, hogy 
a vizsgálat folyamán semmi lényegesebb 
rendellenesség nem találtatott. 

Városi közgyűlés . A város képvl 
seiö testülete holnap pénteken délelőtt 
ai általunk már közölt tárgysorozattal — 
rendkívüli közgyűlés! tart, melyben mint 
már jeleztük több érdekes ügy keiül elin
tézés alá. 

— Artézi szobor. A buzapiactéri 
artézi kut felépítménye ügyében ma déle
lőtt tart ülést a vár «s!i 1/1:1 a szob ubi/.ott-
ság, melyen - mint értesültünk — rész! 
vesz. az ajánlattétel céljából Jankovics bu
dapesti szobrász is. Az artézi szobor ter
vének kivitelere nézve, mint előbb Ugy most 
is az a propoziciónk, hogy az. artézi szo-
bormintázatában az alapítványt tevő alakja 
nyerjen elsősorban kifejezést, vagy is az 
eddig ismert tervektől eltéröleg a staturá-
ban is kifejezésre jusson az, hogy a kut 
Pinter kútja. 

A községi választók névjegyzékét a 
bizottság beterjesztvén, az a tegnapi nap
tól fogva 5 napi közszemlére van téve a 
/án >s közigazgatási kiadóhivatalában. A nyolc 
választókérólétbefl es a tanyán összeírt 
községi képviselő választók szama össze
sen 5050. 

Küldöttség a 
Munkásbiztositóért. 

A helybeli I»rüietii betegsegélyzö 
pénztárból az Ide vonatkozó törvény reví
ziója folytán Újra alakult Munkásbiztositó 
pénztár ügyében eg kereskedőkből és Ipa
rosokból alakút 22 tagú küldöttség járt 
fenn hétfőn Budapesten. 

Ezen ueputácio menesztésének rövid 
története az, hogy az Állami munkásbizto-
sitó társulat központi vezérlete a vidéken 
működő kerületi pénztárak általános ren
dezése, illetve központosító muakaja során 
tervbe vette a jászberényi munkásbiztositó 
hivatalnak és pénztárnak a szolnoki pénz-
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tárba való bekebelezését, az ahhoz való 
csatolását. 

Ennek megakadályozása céljából a 
jelenben! pénztári igazgatóság kezdemé
nyezése folytán az érdekelt kereskedők, 
iparosok és biztosítottak sorában mozga-
galom indult meg, melynek következetes 
folyamai;ya volt a hétfői küldöttség eljá
rása. A küldöttsége! Budapesten az illeté
kes forumokhoz dr Almásy László jász. 
országgyűlési képviselő vezette. A küldött
ei j az Ehm-féle vendéglőben történt gyii-
lekezés után első sorban az Országos 
Munkás Betegsegélyzö és balesetbiztosító 
pénztár igazgatóságához ment, hol Sarkadi 
Ignác pénztári elnök fogadta s meghall
gatva a küldöttség vezetőjének a jászság 
; is es kereskedő közönsége sérelmeit 

tárgyazó előterjesztését, igen szívesen 
igérke/ett a serelem orvoslásának segíté
seié Innen az Állami munkasbiztositási hi-
vatalhoz ment a deputáció, hol megint 
Mentsik Ferenc elnök adta magyarázatát az 
okoknak, melyek a központosító munkálat 
során a jászság kerületi pénztárának a 
szolnoki pénztárhoz való csatolását céloz
zák. Egyben megígérte, hogy az elhelyezés 
kérdésében szívesen lesz a jászok segít
ségeié arra nézve, hogy a helyi pénztár 
előnyös anyagi helyzetére és az önálló 
működésre megfelelő taglétszámára tekin
tettel a kerületi pénztár itt meghagyassek. 

Ezek után dr Almásy László a kül
dött eg tagjait az országházba kalauzolta, 
ahol megint Hieronymi Károly kereskede
lemügyi miniszternél eszközölt ki részükre 
audienciát. A miniszter a deputáció előa
dott kérelmére azt a választ adta, hogy 
miután az. ide vonatkozó törvény szerint 
az Állami Munkasbiztositási hivatal auto-
UOmikus intézkedéseit illetőleg kizárólag 
jogosult cselekedni a nélkül, hogy a benső 
kormányzati ügyekbe bárki is beleszólhat
na, neki — mint kereskedelmi miniszternek — 
nem áll módjában a beavatkozás. Egyben 
azonban, ha mégis a kérdés felebbvitel 
utján elébe kerülne, a legjobb indulatáról 
biztosította a deputációt. 

A küldöttség eljárásából s az illeté
k e forumok által adott válaszokból kö-
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vetkeztetve, t i 8 né/etünk, hogy 8 pénztár 
innen való elhelyezésének kérdésében erős 
kezek dolgoznak. Az sem lehetetlen azon
ban, hogy az elhelyezés gondolatára nézve 
a pénztárnál folytonosan duló egyenetlen-
kedések és pártharcok adhatták nagy-
részbeq meg az impulzust. 

Koncedálnunk kell, hogy a jászberé 
uyi kerületi pénzt írnak Szolnokhoz való 
csatolása a jászság iparosaira es kereske
dőire nézve sérelem és egy közintézmény 
elvesztése lenne, azért tehát illő és szük
séges, hogy az érdekeltek kellő agilitást 
fejtsenek ki a nyilván való sérelem meg-
gátlására és törekedjenek azon és pedig a 
szervezetnek intelligensebb alapokra való 
helyezésével, hogy a humánus intézmény 
csak a tulajdonképeni célt szolgálva, ne a 
személyes malictáknak, a tudákoskodásnak 
es a szociálistáskodni szerető mesterle
gényeknek legyen összeütköző csatatere. 

UJDONSÁGOK. 

— Uj tanyai állami iskola. A kir. 
tanfelügyelő e napokban jatt a földmives-
iskolában. hol egy új elemi iskola teiallita-
sát kérelmezték a környéken lakó tanyai 
lakosok. A kérelmet indokoltnak találta a 
tanfelügyelő s megígérte az uj osztály fel
állítását még az év folyamán. 

— Búcsúzó tanitónő. Mosó Martina, 
a jászteleki rom. kat. iskola volt kedves 
tanítónője, városunk h. polgármesterének 
huga, a kultuszminiszter által a jászberé-
nyi III . ker. állami elletni iskolához kine
veztetvén, vasárnap f. hő 20-án búcsúzott 
el az iskolaszéktől, szeretett kis tanítványa
itól, ismerőseitől és rokonaitól. 

Melyére az iskolaszék — mint tudó
sítónk onnan jelenti — Mihálovich Vilma 
okleveles tanítónőt, Soror Cherubin jászbe-
rényi irgalmas nővér unokahugát hívta 
meg sürgönyileg, hogy helyettesítse a távozó 
tanítónőt, mig a választást meg nem 
ejtik. 

— Épület és zász ló -szente lés . 
Folyó hó 13-án szép ünnepély keretében 
tartatott meg — mint tudósítónk értesít — 
Mesterszálláson a felsörészi katholikus Kör 
uj épület-részének és zászlajának felavatá
sát, mely alkalommal a szászlóanva-tiszt-
séggel a köri tagok egyhangúlag helybeli 
születésű — kunszenmártoni lakosnöt, özv, 
Szabó Józsefnét tüntettek ki, mely kitünte
tés viszonzásául a zászló-anya a Rétay-
Benedek cégtől gyönyörű selyemzászlót 
rendelt a Kör részére. A zászlo-avatás 
előtt a Kör tb. elnöke Bene Mihály tartott 
tartalmas lelkesítő beszédet, melyben a 
tagokat és a lakosságot egyaránt felhívta, 
hogy sorakozzanak Krisztus zászlója alá 
s ne engedjek bűnös lanyhasággal ezt a. 
aranyhegyünket elfoglalni a szabadkőműve
sek tábora által, Társulatokba.-egyletekbe, 
állni, szervezkedni, izmos karokat készíteni, 
ez a mai katolikusok fő-fő teend >je, hogy 
ellenfeleink minden városban és községben 
akadjanak egy-egv be nem vehető komá
romi várra. Délben 120 terítékű bankett 
volt s a Kör tiszta jövedelme az esti bál
ból több mint 400 kon ma. 

— Iskolamegnyitás . Az uj 111 kör
zetű állami iskolában e hó 21-én hétfőn 
megkezdődött a tanitás. ügyelőre, épü
let hiányában, az osztályok bérelt helyi-
Mgben vannak elhelyezve. — A „Sze
gényházban”, - és a Vallusné malma 
mellett. 

A peresi tanyai iskolához, kinevetett 
uj állami tanító: Marcheit Károly meg-
kezdte már szintén a tanítást. 

JÁSZ UJSÁG 

A borsóhalmi — és a homoki szőlők 
közötti - - állami iskolákban szünetel a 
tanitás taniióhiány miatt. 

— Esküvő. Braun Sárika Braun Fe-
renc helybeli vaskereskedő bájos leánva 
vasai nap délután lel 4 árakor tartotta es
küvőjét a helybeli izraelita imaházban Csil-
lag Emil mezőtúri mérnökkel. 

— Öngyilkos matróna. Jásztelekről 
jelenti tudósítónk hogy özv. Imrik Béláié 
ottani lakos, Imrik László köz égi adóü
gyi jegyző édesanyja í. ho 20-án vasárnap 
reggel öngyilkossági szándékból karján 
felvágta az ereit. Az eset részletei a követ
kezője : özv. Imrik Béláné 62 esztendős, 
általános Közbecsulésbeti é^ szeretetben álló 
özvegyasszony. Az öngyilkosság gondola
tával már régen foglaUGOZik . egy ízben a 
kezéből csavarták ki az élesrefeut konyha
kést. Azonban ezután sem hagyott fel ter
vével, hanem csak kedvező alkalomra várt. 
Fiz alkalom ezután meg is jött vasárnap 
reggel; fia elment hazulról a határra, me
nye pedig unokáival a templomba. íizt az 
időt használta fel szándéka kivitelére ; fel
öltözött legszebb ruhájába s egy élesre 
fent konyhakéssel felső karján elvágta az 
ereket, miközben a kiömlő vert egy a ma
ga mellé tett mosdótálba fogta fel. Ilyen 
állapotban találtak ra; azonnal orvosért 
telefonáltak Jakóhalmára s a szomszédos 
borbély es asszonyok pedig az első segélyt 
adtak meg neki. Dacára a nagy vérveszte
ségnek — az orvos állítása szerint — az 
amugyiS tulideges vérmes úrnő, megment
hető, öngyilkosságának oka eddig ismeret
len. 

Megkerült a „Szent-Antal-per
sely”. Mult számunkban jelez'ük. hogy 
valami istentelen ember elemelte a főtemp
lomból a szt. Antal-perselyt. Hétfőn délu
tán megkerült de üresen. Özv. Boda 
Lászlóné találta meg a Ul. kerületben levő 
kertjében feltörve s kiürítve. A rendör
ségre vitte, az avval talált álkulcsokkal 
együtt. A rendőrség nyomozza a tettest, ki 
valami szakértő betörő lehet 

— A szolnoki Damjanich-szobor. 
Szolnokon amint értesülünk — Damja-
nich Jánosnak a szolnoki március 5-iki 
CSata hősének a Kobra legközelebb már 
elkészül. A szobor, melj nek anyaga carra-
raí márvány a tábornokot lóháton életnagy
ságban fogja ábrázolni, élethű és jellemző 
mellekalakokkal. A tis/ta márvány tömb 
most került a mii vés/telepen a szobrász 
vésője a a. de a munkálat már annyira 
előrehaladt, hogy a szobor a jövő tavasz-
szal felállítható lesz. 

Egy érdekes tankönyvet kap
tunk a heten amely tekintettel tárgvar i éi 
modorára hasznos vezerkönyv lehel BI 
elemi oktatás terén. A tüzet címe „Mód-
szeres eljárásom az első osztály számtan-
tanitásában". gróf Csáky Károly váci püs
pöknek van ajánlva Ruzsinszky László gyóni 
kántortanító, Ziska János városi hivvtFlnok 
Veje szerkesztette. A péklatárral es rész
letes tantervvel ellátott vezerkönyv anyagál 
szerző a kath tanítók nyárfolyamán tartott 
kiállításán ismertette és elismerő oklevelei 
nyert. A mü megrendel tetŐ 90 filler árban 
a szerzőnél Gyón (Pest m.) 

— A járás gyűjtési eredménye. A 
jászsági teljsojáras ko/ségeibeu halottak 
napja korul a józsef-főherceg-szanatórium 
javára rendezett gyűjtések eredményéi a 
következőkben közlik velünk: Gyűjtöttek: 
Felsőszentgyörgyön 'i K-t. Pusztamonos-
toron 2 K 4o t-;. Jászfényszarun 10 K 34 
t-t. Jászárokszálláson 6 K 20 f-t. Jászdó-
zsán 13 K 4ö f-t. Jákóhalmán 25 K 20 t-t. 
Jásztelken 23 K 54 f-t. Alattyánon 8 K 7ő 
f-t és Jánoshidán n> K n f-t, — összesen 
101 K 84 f-t. Ebben a kimutatásban 
kissé feltűnő és sajnálatos, hogy a legna
gyobb es leggazdagabb jászközség: Árok-
szállás leghátrább maradt A gyűjtött osz-
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szeg nagy .gát tekintve, még a jó val kisebb 
többi község is jelentékenyen megelőzte. 

Szájfájás Jászte lken. Jásztelek 
község határában Deutsch József tanyáján, 
a szájfájást Wavra József járási kir. állat
orvos megállapítván, e község is, mely 
eddig teljesen immúnis terület volt, zár 
alá vétetett. 

— Népmozgalom a járásban. A 
jászsági felsőjárás területén október hóban 
született 191, meghalt 70 egyén, a szapo
rulat 121. 7 éven aluli halott volt 46, 7 
even felüli 24. Az egyes községek népe
sedési adatai következők: Felsőszentgyörgy: 
szül. 12 megh. 5 ( 7), P.monostor 7—2 
( 5), Jászfényszaru 40—12 ( -28), Jász-
arokszállás 67—17 (-1-46), Jászdózsa 13—5 
( S). Jákóhalma 18—10 ( 8), Jásztelek 
11—3 (+8) , Alanyán 11—4 ( -7), János-
hida 16—12 ( 4). Kihalt vörhenyben 2, 
roncs. toroklobban 1, veleszületett gyenge
ségben 16, görcsökben 5, gyermek 
4, bélhorutban 14, tüdőgyulladásban 8, 
gümökorban 7 egyén. 

Ilyen kedvező egészségi viszonyok a 
ritkaságok közé tartoznak, mint érdekes 
tényt emiitjük fel, hogy Jászdózsán okt. 8-
tól máig egyetlen halálozás sem történt. 

Eladó zongora. 
Egy teljesen jókarban lévő 1200 ko

ronás Sveighoffer-féle csinos zongora igen 
fütdnyOS árért azonnal eladó. 

A venni szándékozók értekezhetnek 
lapunk felelős szerkesztőjével. 
(Város székházánál vagy lakásán IV ker. 
Liliom u 8.) 

Fióküzletemben lévő s te lá -
zsi, 100—120 f iókos azonnal e l a d ó 
Venni s zándékozók forduljanak 
ifj. Bathó János , fűszer é s cse
megekereskedőhöz . 

Jászberény Apponyi-tér 5 
s z á m . 

J u h á s z Hermin Kirschner 

J ó z s e f n é n e k ( n é h a i J u h á s z 

József l e á n y a ) az ö r e g t a n y á k 

közöt t jutott földje 221/2 ho ld 

azonnal e ladó . 
Bővebbet Vecsey Aladárnál. 

Egy uri lakás , a főtér köz
vetlen köze lében eladó. 

Bővebbet a k iadóhivata lban . 

ELADÓ 
egy fiatal 7 hónapos 

Dogg-kutya 
s ö t é t s z ü r k e , kékes sz inü , igen 

s z é p , 79 cm. magas. Hajék A n 

tal s e g é d k á n t o r n á l Kossuth-utca. 
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PÁRTOLJUK 
a kat. sajtóegyesületet! 

Az egyesület célja a kat. napi 
sajtót és jóirányu irodalmat föl-
lendíteni, versem enni és 
a legszélesebb körben elterjesz
teni. E végből szellemi és anya 
gi erőket mozgósít, a kat. tár
sadalmat szervezi és egy nagy 
sa j tóa lap létesítésére törekszik. 

Tagja lehet minden kereszté ny 
férfi XÍ?BA nÖ — a rendes tag 
félévenként legalább 1 K (vagyis 
egész évre 2 K) tagdijat fizet 
A jó tevő tagok sorába tartozik 
aki évenként legalább 10 koro
nával járul az egyesület céljai
hoz, — Alapító tagként szere* 
repel a/, aki egyszerre (vagy 
részletekben 2 éven belül) leg
alább 300 koronát áldoz a ma
gasztos célra. — Dísz tag cime 
illeti meg azt, aki legalább 1000 
K Összeget adományoz a s; 
alap [avara 

Központi iroda: 
Budapest, 

Ferenciek-tere 7, V. lépcs. I. em. 

JÁSZ UJSÁG 

Amerikai: 

fényképezőgép 
hozzáva ló teljes fe l szere lésse l 

e l a d ó 

özv. Godó Lászlónénál 
Bérkocsis-utca 20. 

Hemerka 
okl. kántortanító és zenetanár 
bármiféle hangszeren való tanu
lásra órát ad. Egy óra 80 kraj
cár, ha több óra hetenkint, akkor 
olcsóbb. Lakik Beleznay főkántornál. 

1 9 1 0 n o v e m b e r 17 

!! Kőszén!! 
A legjobb minőségű hazai és 

poroszországi salak és pormen
tes szalon szén, továbbá budapesti 
légszeszgyár] , valamint poroszor
szági pirsáén (coaksz) a bánya 
által elöiri eredeti ár mellett alól-
irottnái megrendelhetők. 

Pontos s/álKtásért s zavatosságot 
vállal. 

H O F F E R MIKSA 
több hazai és poroszországi 
bánya képviselője 

JÁSZBERÉNYBEN. 

A j á n l j a 

zajtalan é s 

könnyüjárásu 
Singer-Central-Bobbin kari
kahajós- balkaros varrögé-
gépeti házi s ipari célokra. 

N'riiív r.ikt.irt l:trt a r a i r - ét e / ü M n e -
m .. *.k>/f ek-. f - .c>/ko/(>k- és 

ezüst dísztárgyakból 

üveg- és porcellánáruk 
n .myr.kt . ir i . 

P L A T T A A N T A L UTÓDA 

ó r á s . é k s z e r é s z é s m e c h a n i k u s 

J á s z b e r é n y , 
a Jászkeriileti Népbank é p ü l e t é b e n . 

Spekonya Lajos 

l . ráitalla nfottyörák feiaHitásál ét 
j.ivit i>;it. f i i i - es mAŐtik, ékszerek , 
valaminl miudtnntmű tárgyak j -i v i -

tását, t o v á b b i 

házi villanycsengők 
feláll ítását es javítását. 

F a l i - , á l l ó - , inga - , omega l 
ü t ö / s e b ó r á k nagy r a k t . r a 

S é r v k f t W i f , g i i m m i . T :.<. m ű s z e 
r ek , k ü l ö n l e g e s s é g e ! : , s z r m ü v c -

ék és Rófttérők 
nagy választékban. 

„ P F A F F ” 
varrógép villanyerőre !!! 

Legelső es legtartósabb a világon Óránként 
3 fillért fogyaszt óriási munkaképesség mel
lett Ti bbai dolgo/.ik, mim io másfajta 
varrógép. Bebizonyított doing és ami fó\ 

minden iáradsáe nélkül. 

Európa összes gyára inak va r rógé 
peiből nagy r ak t á r t tartok, s így a 
va rógépek l ego lcsóbban nálam sze

rezhe tők be. 

Műbimzés és apl ikácló mun
kákat ingyen t a n í t m 

Vidéki megrende lé sek gyor
san és pontosan tel jesí t tetnek 

Pontos és szolid kiszolgálás . 

Nyomatott Pesti Péter könyvnyomdájában, Jászberényben. 

azonnal felvétetik. 

Nyomdász-

tanonc 
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